
令和５年７月定例教育委員会 会議録

1 開催期日 令和５年７月２５日（火）

開会 午後 １時２７分

閉会 午後 ２時１８分

２ 開催場所 役場 ２階 ２０１会議室

３ 出席者名 教育長 大 間 順 子

委 員（教育長職務代理者） 大 家 志 夫

委 員 不二井 悟 史

委 員 小 林 由紀子

委 員 山 崎 与志雄

局 長 松 尾 美 樹

主 幹 東 重 雄

係 長 朝 倉 恵 子

係 長 島 崎 俊 崇

４ 議 件

議案第２０号 令和６～９年度使用小学校教科用図書の採択について

報告第２０号 穴水町ふるさとゆかりの「偉人マンガ」制作活用検討委員会委員の委嘱に

ついて

５ 議事の経過について

事務局の進行により、教育長から穴水小学校創立記念相撲大会についての報告、穴水小学校指導主事 A
計画訪問についての報告、３×３GAMES in Anamizuについての報告、海っ子山っ子交流事業の結
団式と事前研修会についての報告、中学校の県体育大会についての報告、忍者学校穴水衆についての報告、

こどもアスレチックについての報告、長谷部まつりについての報告があり、前会議録の承認を得た後、会

議録署名員に大家委員及び小林委員を指名し、承認されました。

審議に入り、議案第２０号及び報告第２０号について説明があり、質疑応答が行われ、決定されました。

次に、８月の定例教育委員会の開催期日は、前会議時に８月２６日（金）午後１時と決めたことを確認

し、閉会しました。

＊ 主な質疑・応答等について

７月 定例教育委員会議事録



－ 教育長報告 －

皆さんには、日頃から学校にまつわる行事に何度も足を運んでいただき、ありがとうございます。

７月１日（土）、穴水小学校の創立記念校内相撲大会がありました。回し付けや審判指導等、教育委員

の皆さんには、たいへんお世話になり、ありがとうございました。今年は、２学年ずつ土俵に出て、他の

学年は体育館でパブリックビューイングで観戦させたところ、児童達が画面を見ながら熱く先輩を応援し

ていました。私は、一度も体育館へは行かなかったのですが、見ていた教員が、雨の場合はあのやり方も

良いということでしたが、では雨でなかったらどうするか、今日のように暑い日なら、このような対応は

大切かと思います。

次に７月４日（火）の穴水小学校指導主事 A計画訪問ですが、この後、ご意見等をいただきたいと思
います。

７月８日（土）・９日（日）に、３×３GAMES in Anamizuで、バスケットに２年目になりますが
来ていただき、昨年は、石川県で穴水が初大会で開催、また、晴天の中で開催できたのですが、今年も５

月に予定していたところ、雨が降ったので、延期した今回、穴水小学校の体育館を使用して開催しようで

ないかということになり、開催いたしました。土曜日は児童生徒で、穴水の子ども達も出場していました。

穴水小学校の子ども達は、ベスト４に入りました。日曜日は大人で、大学生や成人でした。HABの方も、
「体育館でもできるね。」とおっしゃっており、来年からは雨が予測されなくても体育館でしましょうと

もおっしゃっていました。

７月１０日（月）に海っ子山っ子交流事業の結団式と事前研修会を行いました。行く日は、８月７日か

ら１０日までの４日間です。児童２１人の参加で、向洋小学校８人、穴水小学校１３人、当初は５・６年

生での募集でしたが、４年生まで下げて連れて行こうと思います。穴水の子ども達が元気だなと思うのは、

最初は挨拶を６、７人用意しようと思っていたところ、希望者がいっぱい出てきて、結局は９、１０人の

児童が代表で挨拶をするということになりました。児童の中から積極的に出てきてくれたのが、私は嬉し

かったです。

７月１５日（土）．１６日（日）、１７日（月）は、中学校の県体育大会がありました。卓球女子が団体

戦で２位、個人戦で女子１名がベスト４、男子１名がベスト９で北信越大会へ行きます。団体も北信越大

会へ行きます。また、相撲で１名が軽量級ベスト８で北信越大会へ行きます。北信越大会は、８月２日（水）、

３日（木）、４日（金）に開催されます。

７月１６日（日）、子ども達の忍者学校穴水衆を行いました。昨年から始めた事業ですが、子ども達も

保護者もとても喜んでくれて、開催して良かったなと思いました。

また、７月２２日（土）には、長谷部まつりの前夜祭で「こどもアスレチック」を教育委員会事務局が

担当いたしました、ウォータースライダーやコロコロ PK等、子ども達がとても元気に遊んでくれました。
そして、小学校３年生の児童が、「僕、こんなん大好きねん。」と言いながら、大人の片付けを最後まで手

伝ってくれたことが、地域の教育力かなと思いました。

７月２３日（日）、長谷部まつりに、向洋小学校と穴水小学校の５・６年生が、穴水大宮前からスター

トして穴水音頭を踊りました。従来は大人と同じ出発にしていたのですが、今年は新しい試みで穴水大宮

前から出発させていただきました。音が小さいというご指摘がありましたが、前と後ろについておられた

保護者から、「小さい時もあったが、聞こえないということはなかった。」と報告をいただきました。たい

へん大勢の人が出てくださっていました。 （途中省略） 以上です。



教 育 長 報告を含めて何かございますか。

全 員 ありません。

－ 議事 －

教 育 長 では、次に議案第２０号を、お願いいたします。

事 務 局 長 議案第２０号「令和６～９年度使用小学校教科用図書の採択について」説明

（途中省略）

教 育 長 よろしいでしょうか。

全 員 はい。

教 育 長 はい。

では次に、報告をお願いいたします。

事 務 局 長 報告第２０号「穴水町ふるさとゆかりの「偉人マンガ」制作活用検討委員会委員の委嘱につい

て」説明

（途中省略）

教 育 長 ご質問ございますでしょうか。

不二井委員 マンガを作るということですか。

事 務 局 長 B&G財団の事業で、各市町村、全国の B&G財団に所属する、石川県では４カ所なのですが、
B&G財団が支出して１市町村に対して３００万円の補助金を出して、「ふるさとゆかりの偉
人」をテーマにしたマンガを作成して、その市町村の教育に役立ててくださいという事業です。

穴水町としましては、昨年、この事業に応募しましたら、今年、採択を受けまして、長谷部信

連からゆかりの長連龍を主役にした偉人マンガを作りたいということで、この検討委員会を立

ち上げています。顧問には東四柳史明先生に入っていただき、プロポーザル方式の入札で業者

を選定するところです。今、応募期間が終わり、現時点できている業者を今後一社に絞り、制

作に入るということです。２月から３月の初旬までかけてマンガの制作をいたしまして、その



後、穴水町内の小学生○学年に毎年配るとか、それに加えて何か事業を行うとか、図書館に配

置するとかといったことで、町民の皆さんに広く読んでいただこうという事業です。

教 育 長 これは亡くなっている方でなければならなかったですね。

事 務 局 長 はい。偉人なので亡くなっている方という条件があります。何人かの候補があったのですが、

長谷部まつりで馬に乗っている長谷部信連とは一体何者なのか、歴史に名を連ねている方が一

体何者かということから、皆様が興味があるのは、長連龍なのではないかということで選ばれ

ました。

教 育 長 ちなみに、B&G財団の所属は、石川県ではどこなのかを、お話ください。

事 務 局 長 志賀町、七尾市、白山市と穴水町の４市町です。

教 育 長 皆さん、よろしいでしょうか。

全 員 はい。

教 育 長 ないようですので、次にいきましょう。その他、「いじめ・不登校」です。

朝 倉 係 長 （詳細説明）

教 育 長 何かございませんでしょうか。

（途中省略）

教 育 長 ご意見は、ございますでしょうか。

ないようですので、では次に、その他を続けて、お願いいたします。

事 務 局 長 （２）石川県市町教育委員会セミナーの出席について（詳細説明）

（途中省略）

事 務 局 長 何時の出発にしますか。

（途中省略）

教 育 長 では、１０時３０分、集合にしましょう。

その他にはございませんでしょうか。

ないようですので、次にお願いいたします。

事 務 局 長 （３）「穴水高等学校を支援する会」について（報告）（詳細説明）



教 育 長 続けて（４）もお願いいたします。

事 務 局 長 （４）プルート夏まつり並びに「いしかわ百万石文化祭 2023」人形劇フェスタ inあなみずプ
レイベント第２弾について（詳細報告）

続けて（５）穴水町未来づくり会議について（詳細説明）

続けて（６）あなみず国際交流相撲大会について（詳細説明）

教 育 長 ご意見ございましたら出してください。

ないようでしたらその他のその他はございませんでしょうか。

ないようですので、次に８月の行事予定です。

朝 倉 係 長 （８月行事予定について説明）

教 育 長 では、次回の定例教育委員会は、８月２８日（月）午後１時からの開催と前会議時に決定いた

しましたので、どうぞ、よろしくお願いいたします。

他にありませんか。

大 家 委 員 先日、何十年かぶりに穴水小学校の相撲大会を観させていただきました。 （途中省略）

子ども達が一生懸命に相撲をとっているのだから、教員も真剣に審判に取り組んでほしいです。

指導主事 A計画訪問ですが、 （途中省略） 教員には、五者の心が必要で、役者にならな

ければならない。授業には、「いい授業」と「上手い授業」があって、教材研究ばかりするの

ではなく、笑ってみせたり、尋ねてみたり、 （途中省略） 「まぁ、いいか。」の授業は、

だめです。

教 育 長 定例教育委員会で発言された内容は、校長会でお話したりして、学校現場に伝えています。

大 家 委 員 子ども達は、すごい力を持っています。

小 林 委 員 A計画訪問の時に見ていますと、クロムブックが開かない子どもが何人もいました。 （途中

省略）

大 家 委 員 学童水泳記録会は、現在は開催していないのですか。

教 育 長 以前は町の小学校全体で行っていましたが、現在は各学校単位です。

（途中省略）

教 育 長 以上、これで定例教育委員会を終わりたいと思います。

本日は、ありがとうございました。



以 上

穴水町教育委員会会議規則（昭和 31年教育委員会規則第 2号）第 15条第 2項の規定により、署名する。

会議録署名員

教 育 委 員

教 育 委 員


